

Октябрьская революция – судьбоносное событие XX века

Научный руководитель – Бадаева Лариса Алаудиновна

Шуртуева Хадижат Юсуповна

Студент (магистр)

Чеченский государственный университет, Исторический факультет, Грозный, Россия

E-mail: Shurtueva.kh@mail.ru

Октябрьская революция 1917 года, несмотря ни на что, по-прежнему считается величайшим и судьбоносным событием XX века. Именно тогда изменились судьбы миллионов людей, целые народы определили новые для себя пути развития. Это был невиданный в истории переворот, сломавший прежние устоявшиеся системы мировых взаимоотношений. Революция имела исключительное значение не только для русского народа, которое свергла, наконец, царское самодержавие, но и для угнетенных окраинных народов. История отречения Николая II тесно вплелась в бурные исторические события, в ожесточенную борьбу различных классовых сил [3. с.47].

Угнетенные народы впервые в своей истории, смогли поднять голову, скинув двойной гнет. Им выпал исторический шанс самим решать дальше свою судьбу. Октябрьская революция открыла невиданные возможности для простых людей, возможности о которых они не смели мечтать.

Кроме того, по примеру Октябрьской революции поднялись на национально-освободительную борьбу и зарубежные народы, тем самым приводя к гибели мировые империи подобно Австро-Венгрии и колониальные системы, сложившиеся в Индии и на Востоке.

Противостояния различных партий и группировок накануне Октября свидетельствовали о глубоком кризисе власти. Россия разбилась на два враждебных лагеря.

Следом поднялись и национальные окраины, которые также не желали больше мириться со своим угнетенным и беспросветным положением. Среди них особым революционным подъемом были охвачены горские народы Кавказа

Большую поддержку большевикам оказала тогдашняя молодежь.

Они являлись новым поколением и не столько по возрасту, сколько потому, что представляли новые силы, народившиеся в общественных слоях под воздействием идей большевизма [4 С.6].

В наше время дух октября 1917 года как никогда за последние годы витает в воздухе. Это связано с теми кризисными явлениями, которые имеют место быть сегодня в обществе- проблемы социального характера выливаются в политический радикализм. Это наблюдается не только в России, но и в мире в целом.

Революция, произошедшая в России в 1917 году, без преувеличения оказала судьбоносное влияние на ход дальнейшей истории человечества. Этот тезис трудно оспаривать, несмотря на то, что влияние оказалось, как положительным, так и отрицательным. Столетний юбилей тех далеких революционных событий - хороший повод лишний раз поразмышлять на тему о том, что же все-таки произошло в России сто лет назад и какие для этого были причины и предпосылки.

Объективно и взвешенно оценивая последствия Октябрьской революции 1917 года, трудно оспорить тот факт, что на смену Российской империи пришла империя советская. Из аграрной страны Советский Союз превратился в мощную индустриальную державу. Грамотность населения стала всеобщей, а союзная наука достигла наивысших высот. Многие десятилетия СССР вместе с ведущими государствами мира возглавлял мировое сообщество, постоянно конкурируя на политических, экономических, научных, социальных,

культурных и военных аренах. В то же время сложно забыть цену, которую заплатили народы за эти достижения: в результате террора и социальных экспериментов погибли десятки миллионов человек, сломано бесчисленное множество судеб, миллионы граждан эмигрировали. Абсолютная централизация экономики и власти не могли существовать вечно: эти факторы, наряду с огромными военными расходами, привели советское государство к отставанию практически по всем направлениям от развитых стран мира, а в конечном итоге, - к распаду СССР.

Источники и литература

- 1) 1. Борьба за Советскую власть в Чечено-Ингушетии (1917-1920 гг.). Грозный: Чечено-Ингушское книж. изд.,1958. С.81 2.
- 2) 2. Галин В.И. 1917. Движущие силы истории. М.,2016. С.95. 3.
- 3) 3. Иоффе Г.З. Революция и семья Романовых. М.,2012. С.47 4.
- 4) 4. Пламенные борцы за Советскую власть. Грозный: Чечено-Ингушское книж. изд., 1977. С.6
- 5) 5.Филькин В.И. Молодежь Чечено-Ингушетии в борьбе за победу Октябрьской революции. Грозный: Чечено-Ингушское книж. изд.,1968 С.16